



ЗАРЯ ВОСТОКА

გზინა
სიმბოვა

საბავთველს 33
055643000 კომპიუტერი
საბავთველს 166 მანქანის
საბავთველს 166 მანქანის
საბავთველს 166 მანქანის

Газета
выходит
с июня
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 52 (17807) ←

← Среда, 29 февраля 1984 года →

→ Цена 3 коп.

В Президиуме
Верховного Совета
Грузинской ССР

ВЫБОРАМ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ПРИБЛИЖАЕТСЯ ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР, 4 МАРТА ТРУДЯЩИЕСЯ РЕСПУБЛИКИ, КАК И ВСЕ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ, ПРИДУТ К ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ УРНАМ, ЧТОБЫ ОДАТЬ СВОЙ ГОЛОС ЗА ЛУЧШИХ СЫНОВ И ДОЧЕРЕЙ НАШЕЙ РОДИНЫ — ДОСТОЙНЫХ ПЕРВОУЧИТЕЛЕЙ ПЕРВУЧЕГО БЛОКА КОМУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ.

О том, как подготовились к выборам исполкомы Кутаевского городского Совета, Советов народных депутатов района имени 28 комиссаров г. Тбилиси и Гурджаанского района, министерства связи и автомобильного транспорта Грузинской ССР, шел разговор на заседании Президиума Верховного Совета республики.

Отмечалось, что этими исполкомами и министерствами проделана большая работа по проведению выборов организованно, на высоком идейно-политическом уровне. На предприятиях и стройках, в транспортных организациях, колхозах и совхозах широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и обязательств на 1984 год. Делом отвечая на Обращение Центрального Комитета партии ко всем избирателям, гражданам СССР, трудовые коллективы все более активизируют свое участие в реализации решений декабрьского (1983 г.) и январь-февральского (1984 г.) пленумов ЦК КПСС.

В установленные сроки образованы избирательные участки и участковые избирательные комиссии, ведется работа по уточнению списков избирателей. Все избирательные округа телефонизированы, средствами связи и автотранспортом обеспечиваются избирательные участки. Исполкомы местных Советов, окружные и участковые избирательные комиссии снабжены бланками избирательных документов, соответствующей литературой, необходимым инвентарем. Повсеместно развернута агитационно-массовая и пропагандистская работа, проводятся беседы, консультации для населения.

Отдав должное проделанной работе, участники заседания заострили внимание на отдельных недостатках и упущениях в ходе подготовки к выборам. В принятом постановлении исполкомов всех местных Советов народных депутатов республики поручено обеспечить повсеместную подготовку к этой важной кампании в полном соответствии с Конституцией СССР, Законом о выборах в Верховный Совет СССР. Она должна быть тесно увязана с решением экономических и социально-политических задач, с укреплением дисциплины и порядка, мобилизацией трудящихся на выполнение и перевыполнение заданий четвертого года пятилетки.

Конкретные поручения, связанные с подготовкой и проведением выборов на высоком уровне, даны министерствам связи, автотранспорта, торговли Грузинской ССР, правлению Цеквашири.

На заседании Президиума были рассмотрены итоги организационно-массовой работы местных Советов народных депутатов Грузинской ССР в 1983 году, деятельность Советов народных депутатов Юго-Осетинской автономной области по реализации Программы государственной программы. Предметом обсуждения были также деятельность Верховного суда Грузинской ССР по усилению борьбы с хищениями государственного и общественного имущества, взяточничеством и спекуляцией, Горьковского городского и Цаленджикского районного Советов народных депутатов по усилению борьбы с правонарушениями, ряд других вопросов, по которым были приняты соответствующие постановления.

(ГрузИНФОРМ).



На трудовой вахте, посвященной выборам в Верховный Совет СССР, замечательного успеха добился коллектив Тварчельской шахты № 2. Применяя прогрессивные методы проходки, горняки досрочно рапортовали о завершении плана двух месяцев нынешнего года по добыче «черного золота». Они уже почти декаду работают в счет марта. В широко развернутом социалистическом соревновании особо отличились передовые горняки, коммунисты Николай Занкин, Жили Хупения и Варлам Хитуба (на снимке слева направо). На их счету много сверхпланового угля, выданного на-гора с начала нынешнего года.

Фото И. Чохонлидзе. (Фотохроника ГрузИНФОРМ).

• Редакционная статья

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ПРАВОПОРЯДОК

Залогом успешного выполнения грандиозных народнохозяйственных планов, намеченных решениями XXVI съезда КПСС, послужащими Пленумом ЦК КПСС, является наведение строгой государственной дисциплины на всех участках общественной жизни, всемерное укрепление социалистической законности и правопорядка. Именно этот вопрос — повышения дисциплины, организованности и сознательности масс, укрепления социалистической законности — Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ К. У. Черненко назвал на внеочередном февральском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС ключевым вопросом.

Под этим углом зрения были рассмотрены результаты проделанной за последний год работы по укреплению социалистической дисциплины, повышению организованности и порядка на недавно состоявшемся собрании партийного актива республики. Здесь было отмечено, что за прошедший период была проведена заметная работа по выполнению требований XXVI съезда КПСС и XXVI съезда Компартии Грузии и задач, содержащихся в решениях ноябрьского (1982 г.), июньского и декабрьского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС. За истекший год в республике сохранилась наметившаяся тенденция сокращения преступлений, в том числе и таких, как умышленные убийства, разбойные нападения, кражи государственного имущества. Достигнуты определенные положительные результаты и в борьбе за обеспечение сохранности социалистической собственности.

Большая работа по укреплению правопорядка проводится Тбилиским ГК КП Грузии, Аджарским обкомом КП Грузии, а также Кутаисским, Потийским, Гагрским, Цхинвальским горкомами партии. Положительные тенденции, наметившиеся в борьбе за укрепление социалистической законности и правопорядка, стабилизация оперативной обстановки в 1983 году во многом обусловлены высокой политической активностью трудящихся, вызванной подготовкой и всенародным празднованием 200-летия дружественного Георгиевского договора, а также награждением республики третьим орденом Ленина. С огромным воодушевлением было встречено трудящимися республики известие о награждении ее в одиннадцатый раз подряд за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВКПСС.

Вместе с тем, как было отмечено на собрании партийного актива республики, уровень борьбы с правонарушениями все еще не соответствует требованиям, предъявляемым партией к работе правоохранительных органов и соответствующих общественных формирований, к деятельности партийных и советских органов на местах. Рост правонарушений в минувшем году был зафиксирован в гг. Рустави, Гори, Цхалтубо, Ахметском, Каспском, Марнеульском,

Очамчирском и ряде других мест республики. В связи с этим с трибуны собрания партийного актива прозвучало напоминание о том, что в борьбе с преступностью нет и не может быть «сезонности», узковедомственного подхода. То обстоятельство, что в ряде регионов республики допускаются сдвиги заволашеванных ранее позиций, сдвиги в борьбе с правонарушениями, свидетельствует о том, что здесь плохо впадают обстановкой, не делают глубокого и всестороннего анализа комплекса причин и условий, способствующих совершению преступлений, не занимаются серьезно выработкой мер, исключающих возможности его повторения. Борьба с правонарушениями — долг не только работников правоохранительных органов. Она должна стать кровным делом всех членов общества, каждой партийной и комсомольской организации, каждого трудового коллектива, каждой семьи.

Особое внимание должно быть уделено борьбе с расхитителями социалистической собственности, взяточниками и спекулянтами. Центральный Комитет Компартии Грузии постоянно требует от руководителей партийных комитетов, контролирующихся органов, министерств и ведомств своевременно выявлять и пресекать очаги возможных хищений, устранив причины и условия, способствующие их совершению. Основными усилиями должны быть направлены на профилактическую работу.

Положительный опыт такой работы накоплен в Телавском районе, где введена практика еженедельного информирования райкома партии всеми контролирующими органами, что позволяет лучше координировать их усилия, своевременно выявлять и пресекать в зародыше намечающиеся правонарушения.

К сожалению, далеко не все партийные комитеты на местах придерживаются подобного стиля работы, не акцентируют внимание на наметившихся «горячих точках».

Особенно неблагоприятно дело обстоит по охране социалистической собственности в системах министерств пищевой, мясо-молочной промышленности, нефтедобывающего хозяйства, бытового обслуживания, торговли, легкой промышленности, строительства, местной промышленности, Цеквашири, Госкомнефтепродуктов, Госкомсельхозпроизводства, Закавказской железной дороги и др.

Не создано пока единого фронта борьбы с так называемыми хищниками. А между тем хищники, которых особенно много на предприятиях Минмашмолпрома, Мининшепрома и Минметпрома, наносят огромный не только материальный, но и психологический, социальный вред всей работе по наведению образцового государственного порядка и дисциплины.

Не могут не вызывать серьезной озабоченности факты поборов, вымогательства, взятничества, других грубых нарушений социалистической законности, имеющие место в системах различных республиканских министерств и ведомств. Особенно тревожно то,

СТРОИТЕЛЬСТВО НАЧИНАЕТСЯ С ПОДЪЕЗДНЫХ ПУТЕЙ

МОЛОДЫЕ КАДРЫ «ПРОМЖЕЛДОРТРАНСА», ВЫДВИГАЕМЫЕ НА НАИБОЛЕЕ ОТВЕТСТВЕННЫЕ УЧАСТКИ ПРОИЗВОДСТВА, ЗАВОЕВЫВАЮТ ДОВЕРИЕ УДАРНЫМ ТРУДОМ И ВЫСОКОЙ ОРГАНИЗОВАННОСТЬЮ.

Коллектив производственного объединения «Промжелдортранс» Министерства строительства Грузинской ССР провозглашал минувший год с чувством исполненного долга. Однако с наступлением нынешнего благодушные настроения были забыты, и с самых первых дней января рабочие и служащие принялись за дело, как говорится, засучив рукава. «Промжелдортранс» — важное звено в системе Минстроя республики. Ведь в функции объединения входит обеспечение своевременной доставки строительных материалов, включая их выгрузку, на сооружаемые объекты. А для этого необходимо не только обеспечить персонал средствами механизации и автоматизации, правильно организовать работу, но и содержать подъездные пути в образцовом порядке.

На 1984 год труженики объединения взяли повышенные социалистические обязательства — дополнительно к плановым повысить производительность труда на 1 процент и снизить себестоимость оказываемых услуг на 0,5 процента. Это подразумевает в первую очередь сведение к минимуму простоя вагонов, находящихся в тупиках.

В авангарде социалистического соревнования, разнутовавшегося в коллективе, идут друстаское и быбское предприятия «Промжелдортранса». В Рустави особенно хорошо зарекомендовала себя комплексная бригада, возглавляемая Семеном Абрамишвили.

— Главное, за счет чего мы достигаем успехов, конечно же, внедрение бригадной формы организации и стимулирования труда, — говорит Семен Федорович. — Прежде случилось, кто-то допустил халатность — и на это закрывали глаза. А, скажем, звездочка или ролик в механизме для выгрузки сыпучих материалов — детали

хрупкие. Соответственно, зацепили ковшом больше, чем положено по норме, просто по недосмотру — они и повредились. Пока заменишь — механизм «отдыхает», время теряется даром. Теперь же, когда оплата распределяется по конечному результату с применением коэффициента трудового участия, сами товарищи не позволяют кому бы то ни было проявить небрежность. В планах объединения — капитальный ремонт пятнадцати километров путей с заменой рельсов на более устойчивые, способные выдерживать возрастные грузоборот и маневренность. В некоторых местах пути будут усовершенствованы с тем, чтобы по ним без помех проходили как тяжелые составы, так и думпкары — саморазгружающиеся вагоны.

— Первостепенное внимание мы уделяем укреплению дисциплины, — рассказывает генеральный директор объединения Джумбер Шенгелия. — Наиболее ответственные участки мы доверили молодым, но уже проверенным кадрам. Действительно, на многие ключевые посты выдвинуты перспективные работники. К примеру, секретарь комитета комсомола «Промжелдортранса» Маквала Алхазашвили стала старшим приемосдатчиком. И это вполне оправдано. На дисциплине такая тенденция отразилась благотворно, повысилась эффективность работы.

Ну, а самая важная задача коллектива? Тут и вопросов нет: взять напряженные рубежи здесь намечено на основе строго выверенных и четко определенных резервов, в первую очередь, внутренних. Иными словами, выйти на уровень задач, сформулированных в речи Генерального секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко на внеочередном Пленуме ЦК КПСС.

Леван НИНОШВИЛИ.

Встреча в ЦК КПСС

28 февраля Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко принял заместителя Председателя Президиума СФРЮ, члена ЦК СКЮ В. Жарковича. В беседе участвовали кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецов и союзный секретарь по иностранным делам СФРЮ, член ЦК СКЮ Л. Мойсов.

Во время беседы состоялся обмен мнениями по вопросам советско-югославских отношений, а также по актуальным международным проблемам. Была подчеркнута твердая решимость Советского Союза и Югославии настойчиво доби-

ваться упрочения мира и безопасности народов, предотвращения термоядерной катастрофы.

Вновь было выражено взаимное стремление к дальнейшему развитию и углублению плодотворного сотрудничества между КПСС и СКЮ, СССР и СФРЮ на основе имеющихся совместных документов и договоренностей.

Встреча прошла в теплой, дружеской обстановке.

На встрече присутствовали помощник Генерального секретаря ЦК КПСС В. В. Шарпапов, посол СФРЮ в СССР М. Друлович.

(ТАСС).

К предстоящему визиту Д. Ф. Устинова в Индию

В соответствии с достигнутой договоренностью член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского

Союза Д. Ф. Устинов посетит Республику Индию с официальным визитом в первой половине марта.

Возвращенные ресурсы

лома и отходов цветных металлов — важный резерв наращивания производства на предприятиях цветмета.

В РЕЧИ НА ВНЕОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС ТОВАРИЩА К. У. ЧЕРНЕНКО СТАВЯТСЯ КОНКРЕТНЫЕ ЗАДАЧИ, СВЯЗАННЫЕ НЕ ТОЛЬКО С БЕЗУСЛОВНЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНОВЫХ ЗАДАНИЙ, НО И ИСПОЛНЕНИЕМ ПРИ ЭТОМ ВСЕХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ДЛЯ ИХ ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЯ. ВАЖНЫМ ЗВЕНОМ БЕСПЕРЕВОЙНОЙ, ЭФФЕКТИВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КАЖДОГО ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА ЯВЛЯЕТСЯ ПОСТОЯННЫЙ И НАСТОЯЩИЙ ПОИСК ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ РЕЗЕРВОВ.

Именно такими резервами для цветной металлургии страны являются вторичные цветные металлы, обеспечивающие значительную часть потребности в этом ценном сырье. Поэтому сейчас особенно важное значение приобретает полное использование лома и отходов цветных металлов.

Сорвали все сроки сдачи цветных металлов такие ведомства и предприятия, как Госкомсельхозпроизводства, Цеквашири, «Грузлавлитресурсы», Батумский механический завод, Горький механический завод, Кутаисский автомобиль-

ный завод, Зестафонский ферросплавный завод, производственное объединение «Станко-строитель».

Неудовлетворительными темпами проходит сдача лома цветных металлов в Абхазской АССР, в городах Зугдиди, Кутаиси, Чихатура, Поты и других.

Февраль на исходе, однако до сих пор многие районы республики не выполнили подкадного плана сдачи лома и отходов цветных металлов. Такое отношение к важной народнохозяйственной задаче недопустимо. Партийному и хозяйственному руководству министерств и ведомств, городов и районов республики, где допущены срывы заданий по сбору вторичного сырья, следует серьезно проанализировать создавшуюся ситуацию, наметить и в сжатые сроки осуществить действенные меры, направленные на ликвидацию отставания.

Здесь обязательно надо учитывать ритмичность сдачи отходов и лома, ведь именно ритмичность — одно из обязательных условий в сборе цветных вторичных ресурсов. От нее во многом зависит бесперебойная работа предприятий — потребителей сырья. А ведь часто происходит так, что предприятия и организации отгружают лом и отходы в последние дни месяца, что, естественно, затрудняет их доставку к месту переработки. Об этом нельзя забывать руководителям на местах.

Большая ответственность за сбор и отгрузку вторичных цветных металлов ложится на Грузинское республиканское управление «Вторцветмет», которому важно повысить ответственность своих кадров за порученное дело, строить свою работу, исходя из требований сегодняшнего дня.

Вахтанг ТВАУРИ.

КАНДИДАТЫ НАРОДА

СТУПЕНИ РОСТА

...Это было 27 лет назад. Тогда Махарадзевский райком партии направил меня в колхоз села Натанеби, где я должен был стать редактором будущей газеты. Председатель колхоза Гиви Цитлидзе с энтузиазмом встретил эту весть. После долгих споров мы решили назвать газету «Натанеби Колмуеур», а автором опубликованной в первом ее номере передовой статьи был сам председатель.

С той поры в Натанеби многое переменялось: окрепла экономика колхоза, выросло, покорошело село. Там, где раньше были непроходимые болота, сейчас радуют глаз располкивающиеся в уютной зелени садов добротные двухэтажные дома колхозников. На селе — шесть детских садов и яслей, три начальных и две средних школы, музыкальная школа, Дом культуры, баня, бракосочетаний, санаторий-профилакторий, кинотеатр, ведется строительство современного спортивного комплекса.

Внушительный перечень, не правда ли? Тридцать лет назад возглавив колхоз, Гиви Цитлидзе сразу же взялся за неуспешные еще болота. Средства на

эти работы приходилось сначала выкраивать из доходов хозяйства, затем на помощь пришло государство.

— Именно с этого момента тогда начинала, — говорит Гиви Акакиевич. — Только благодаря осуществлению тех страшных топей сегодняшней ступенькой стал реален для натанебцев.

— Что вы считаете главным для руководителя? — Постоянно улучшать условия жизни. В речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Константина Устиновича Черненко на внеочередном февральском пленуме ЦК партии особо подчеркнуто, что высшая цель политики партии — забота о благе человека. Повседневные нужды людей для руководителя всегда должны быть в приоритете. К тому же при таком подходе к делу из отдачи на производстве будет максимальной.

А добился он на протяжении этих тридцати лет многого:

производство чайного листа в колхозе возросло в 4,3 раза; цитрусовых — в семь раз. Средняя заработная плата колхозников с 68 увеличилась до 245 рублей. Доходы хозяйства стали в восемь раз больше.



По моему, цифры эти не нуждаются в комментариях. Только по ним можно судить о верности избранного председателем курса.

Большинство производственных бригад в хозяйстве сейчас возглавляют дети тех отцов, которые раньше руководили этими бригадами. А ведь не так уж много можно пережить тем, из которых молодежь не стремится в город. Как удалось добиться такого положения в Натанеби? Ну, во-первых, это нужно отнести за счет прекрасных условий, созданных для труда и быта колхозников. И еще в хозяйстве функционирует целая система мер по укреплению молодых на селе. За годы

службы в армии юношам сохранилось среднее и начальный заработок, и деньги эти они получают по возвращении в хозяйство. Помогают и молодые семьи: если в семье трое детей, они получают десятипроцентную надбавку к годовому заработку в колхозе и льготный кредит строительными; если четверо — 15,

если больше — двадцать процентов.

Натанеби первыми в республике откликнулись на решения декабрьского (1983 г.) пленума ЦК КПСС, взяв обязательство сверх плана увеличить производительность труда на 2,8 процента, а себестоимость продукции снизить на 1,6 процента.

На высоком уровне налажены в хозяйстве вопросы кооперирования с населением: сельчане держат стадо, которое больше колхозного, свиней, кур, выращивают на присусадебных участках чай и цитрусовые. Все это закупает у них колхоз. Крестьянам уже нет смысла сбывать полученную продукцию на базарах: хозяйство обеспечивает их транспортом, цех сбора и сортировки находится там же, в Натанеби. В выигранные люди и колхоз: им — меньше хлопот, а хозяйству это приносит доход в размере до тридцати процентов от годового заработка колхозника. По сравнению с 1976 годом благодаря

СПРАВКИ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

МОСКВА

ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 9.00 — Новости. 9.20 — Мультифильм. 9.45 — «Хроника одного дня». 10.05 — Исполнение первого Отдельного показа телеграммы Министерства обороны СССР. 11.30, 15.50 — Документальные телефильмы. 12.00, 15.30 — Новости. 16.35 — Веселые старты. 17.30 — Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР в зале Москва-Сортировка. 17.55 — Встреча избирателей Московского городского избирательного округа с кандидатом на депутаты Верховного Совета СССР, членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР товарищем Н. А. Тихоновым. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР. 20.05 — Концерт лауреата премии Ленинского комсомола 20.50 — «Хроника одного дня». 21.55 — Концерт артистов Большого театра. 22.00 — Время. 23.00 — Концерт артистов балета. 23.40 — Сегодня в мире.

ПО ВТОРОЙ ПРОГРАММЕ. 9.15 — «Зарядка». 9.30 — Документальный телефильм «Ученые исследуют». 10.15 — «Испанский язык». 11.35, 12.35 — Зоология. 7-й класс. 12.00 — Маминина школа. 13.30 — «Путь к вершине». 14.30 — «Стартер». 14.50 — Музыкальный телефильм. 15.30 — Сельский час. 20.25 — Мир и молодежь. 21.20 — А. Эшпай — Четвертая симфония в исполнении Большого симфонического оркестра ЦТ и ВР. 22.00 — Время. 23.00 — «Гость». Художественный телефильм. 23.35 — Гандбол. Мужчины. ЦСКА — СКА (Минск).

ТБИЛИСИ

ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 9.00 — Новости. 9.15 — По родной стране. Документальный телефильм «Ученый час». 9.30 — Маминина школа. 10.05 — Грузинское искусство. 10.30 — Абитуриентам. Биология. 14.00 — Новости. 14.15 — Новые телепрограммы. 15.00 — Новости. 16.10 — Ученый час. Русский язык. 17.35 — Грузинское искусство. 21.45 — Завтра на телеэкране. 22.00 — Время. 23.00 — Грузинский художественный телефильм «Встреча с прошлым». 00.40 — Новости.

ПО ВТОРОЙ ПРОГРАММЕ. 16.35 — Объявления. 16.40 — Киножурнал «Наша техника». 17.15 — Ученый час. Грузинский язык. 17.35 — Грузинский документальный телефильм «Авто Варзана». 18.10 — Ученый час. История СССР.

РАДИО

на 1 марта

ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 6.08 — Последнее известие. 6.38 — Навевы земля родной. 6.50 — Сельское утро. 7.30 — Радиогазета «Полночь Грузии». 8.00 — Обзор газеты «Правда» (М). 8.37 — От мелодии к мелодии. 9.25 и 9.37 — Обзор республиканских газет. 9.45 — Грузинские народные песни. 11.00 — Последнее известие. 11.15 — Знаменем пролетарского интернационализма. Беседа. У микрофона профессор Т. Брегалдзе. 11.30 — Обзор «Правды» на грузинском языке. 11.40 — Ученический час. 12.45 — Комментари на международные темы. 12.50 — Мастера сцены. Сцена из спектакля «Кваркваре Тутабери». 13.00 — Времени, события, люди (М). 13.40 — Литературные чтения. К. Лордцианидзе «Звонкий камень». 14.15 — И. Брамс. Первый фортепьянный концерт. 15.00 — Концерт Т. Синицкой (М). 15.40 — Музыкальный перелаз из Берлина (М). 17.00 — Последнее известие. 17.15 — Грузинские народные песни. 17.35 — Ученический час. 18.45 — Встреча избирателей Московского городского избирательного округа с кандидатом на депутаты Верховного Совета СССР, членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. А. Тихоновым. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР. 21.55 — Концерт артистов балета. 22.00 — Грузинские народные песни. 22.30 — Последнее известие.

ПОГОДА

на 1 и 2 марта

В ЗАПАДНОЙ ГРУЗИИ ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков, ветер восточный, 9-14 м/сек, температура воздуха в низменных районах: ночью 0-1,5 градусов, днем 2-8, +13 градусов. В горных районах: ночью —1-4 градуса, днем +3-8 градусов. В высокогорных районах: ночью -5-10 градусов, днем 0-5 градусов.

В ВОСТОЧНОЙ ГРУЗИИ переменная облачность, в восточных районах небольшой снег, ветер слабый. Температура воздуха в низменности: ночью -2-7 градусов, днем 0-1,5 градусов. В горных районах: ночью -5-10 градусов, днем -2-3 градуса. В высокогорных районах: ночью -14-19 градусов, днем -3-7 градусов.

В ТБИЛИСИ 29 февраля — без осадков, ветер слабый. Температура воздуха +5-+7 градусов.

ОБРАЗОВАНИЕ

ГДЕ ГОТОВИТЬ МАСТЕРА?

Школьная реформа: за строкой проекта

Суть и целенаправленность реформы средней и профессионально-технической школ ясно и определена: поднять их работу на гораздо более высокий уровень, кардинально улучшить всю систему профессионально-технической работы. Это необходимо для того, чтобы подготовить кадры для училищ. За последние пять лет заработная плата мастерам производственного обучения повышалась дважды. В проекте ЦК КПСС этому вопросу снова уделено должное внимание.

Вместе с тем возникает такой немаловажный вопрос: какой привлекать на эту, пока-луй, основную работу? Обращаясь к практике сельских училищ, Главная их задача — подготовка механизаторских кадров, а обучать этой сложной профессии может только специалист, обладающий как минимум средним специальным образованием. Но так у нас в училищах крайне мало, не говоря уже об инженерах-механиках. Эти специалисты и подготавливают некоторые предложения, которые, на мой взгляд, следует учесть в окончательном тексте проекта. Пункт 10-й III раздела следует дополнить следующим образом: «Подготовку квалифицированных рабочих по таким профессиям, как тракторист, бульдозерист-экскаваторщик, автокранщик, автоводитель, производитель только в системе профтехобразования». Один из выходов из создавшегося положения видится в создании на базе опорных профтехучилищ из числа демобилизованных воевод учебных групп для подготовки из них специалистов, которые после окончания учебы могли бы работать мастерами производственного обучения. По-видимому, для этих групп следует разработать специальную программу.

Валерий МЕКВАБИШВИЛИ, директор Тарабанского ЦСПТУ № 121, кандидат исторических наук.

ПАНОРАМА ДНЯ

В ПЕРЕДИ — ПОИСК И РАБОТА

ПЛОДОТВОРНЫМИ И НАСЫЩЕННЫМИ БЫЛИ ДНИ РАБОТЫ ВЫЕЗДНОГО ПЛЕНУМА ВСЕСОЮЗНОЙ КОМИССИИ КИНОАКТЕРА СОЮЗА КИНОМАТОГРАФИСТОВ, СОБРАШЕГО В СТОЛИЦЕ РЕСПУБЛИКИ ИЗВЕСТНЫХ СОВЕТСКИХ АКТЕРОВ, КИНОРЕЖИССЕРОВ, КРИТИКОВ.

Корреспондент «Зари Востока» встретилась с секретарем правления Союза кинематографистов СССР, народным артистом СССР, лауреатом Государственных премий СССР и РСФСР Алексеем Баталовым: — Алексей Владимирович, как бы Вы определяли главную цель нынешнего пленума? — Если сформулировать кратко — помочь актерам кино. Как известно, специфика работы в кино и в театре различна. В обеих сферах главным, что обуславливает творческий рост актёра, — постоянная работа над собой. Как создать условия для того, чтобы киноактер, выражаясь спортивным языком, всегда был «в форме»? Вот одна из главных задач, стоящих сегодня перед нами.

— Почему именно Тбилиси выбран местом проведения выездного пленума? — Конечно, не случайно. Возвращаясь к первому вопросу, отмечу, что в последнее время с целью поддержки творческой активности актёров кино во многих городах страны созданы театры-студии киноактера. Но, пожалуй, наиболее богатый опыт набран на сегодняшний день именно тбилисским театром, возглавляемым талантливым и опытным режиссером, народным артистом СССР Михаилом Туманишвили. В этом мы убедились во время недавних гастролей студии здесь в Москве. А то, что мы увидели в Тбилиси, не побоясь восторженных слов, превзошло все ожидания. Не перестаешь удивляться высокой актерской технике, культуре исполнительского мастерства питомцев М. Туманишвили. Во время просмотра спектакля по Д. Клдашвили «Свиньи Вакхулы» я поймал себя на том, что мне мешает перевод текста, звучащий в наушниках. Молодые грузинские актёры своей игрой как бы стерли языковой барьер. А это, согласитесь, достаточно высокий критерий актерского мастерства.

На пленуме обсуждался широкий круг вопросов, касавшихся проблем взаимодействия актёров с кинопроизводством. Мы познакомимся не только с работой театра-студии киноактера, но и с тем, как поставлен учебный процесс в Театральной институте имени Ш. Руставели, посмотрели фильмы грузинских кинематографистов с участием актёров театра-студии.

Встретились со студентской молодежью в Доме кино. Это были деловые и вместе с тем радостные встречи.

Опыт грузинских коллег обнадеживает, поскольку дает ответ на вопрос, как необходимо работать с артистической молодежью, чтобы получать максимальную отдачу. Думаю, что прошедшие встречи станут новым импульсом в разрешении задач, стоящих перед нами.

Жанна АРУТЮНОВА.



В Тбилиском государственном драматическом театре имени Грибоедова состоялась премьера пьесы А. Галина «Восточная трибуна» (постановка — Л. Джаши, сценария — Е. Донцовая, музыкальное оформление — Р. Гевениани). На снимках: сцены из спектакля «Восточная трибуна». Фото Михаила Квирциашвили.

Будут ли цветы к празднику?

ПРИБЛИЖАЕТСЯ 8 МАРТА. В ЭТОТ ДЕНЬ ПО ТРАДИЦИИ МЫ ПРЕПОДНОСИМ ЦВЕТЫ НАШИМ МАТЕРЯМ, ЖЕНАМ, ПРОСТО ЗНАКОМЫМ. ОДНАКО, КАК ПРАВИЛО, НАЧИНАЯ УЖЕ С 6 МАРТА, ЦВЕТОВЫЕ МАГАЗИНЫ ГОРОДА ПРИБЛИЖАЮТСЯ К МЕРЕ ПРИБЛИЖЕНИЯ ПРАЗДНИКА, ВЗВИНЧИВАЮТСЯ ЦЕНЫ НА ЦВЕТЫ.

— Как вы готовитесь к нынешнему празднику, есть ли надежда, что мужчины смогут на этот раз купить цветы в магазинах? — С этим вопросом обратилась к руководителем некоторых организаций.

Гурам Беридзе, начальник производственного управления зеленого строительства и садово-паркового хозяйства Тбилисиполкома: — К празднику женщин так возрастает спрос на цветы, что даже их хотят десятки миллионов — все бы раскупили. Однако мы не в силах изготовить столько. Значит, цветов будет мало? — Этого сказать нельзя. В 26 тбилисских магазинах Цветотра, которые 8 марта будут работать с 10 утра до 7 вечера, накануне завезено более 40 тысяч гвоздик, другие цветы. А вот цикломенов наши магазины получают 100 тысяч букетов.

Валерия Пирашвили, председатель республиканского объединения «Грузкоопсельпрозаготтор»: Целавшири: В Тбилиси всего один кооперативный магазин, торгую

А что можно еще предпринять для улучшения предпраздничной торговли? Свои предложения на этот счет просим направлять по адресу: 380034, г. Тбилиси, ул. Давриджидзе 7, Центральный Комитет Компартии Грузии, Центр по изучению, формированию и прогнозированию общественного мнения. Телефоны: 93-70-03; 93-72-84.

(ГрузИНФОРМ).

В кинообъективе — дети военных лет

ПРЕМЬЕРА ФИЛЬМА ЕВГЕНИЯ ЕВТУШЕНКО В ТБИЛИСИ.

Почти сорок лет назад смольные орудия, догоревшие последние пожарами Великой Отечественной, отгремели последние салюты на братских могилах. Эшелоны повезли на заводы усталый металл. А на земле осталась боль. Та боль, которую не уносят с собой мертвые, навсегда оставшая е живыми. Вместе с памятью.

— Мне хотелось показать детей военных лет: ведь война была и воспитателем. Она наложила свой отпечаток на чистые души подростков, особенно остро заставляла ощущать их добро и зло, правду и ложь, тепло и несправедливость...

После премьеры фильма, прошедшей с большим успехом, председатель правления Союза писателей Грузии, лауреат Ленинской премии Нодар Думбадзе сказал корреспонденту ГрузИНФОРМ:

— Картина производит сильное впечатление. Она высокоидейна, поднимает актуальную проблему борьбы за мир, за жизнь наших детей. Это — попытка автора выразить на экране свое творческое кредо. Фильм авторежиссерский, необычайно лиричен и поэтичен. Уверен, что кинематографическая работа Евгения Евтушенко заставит зрителей задуматься о вечных человеческих ценностях, послужит укреплению дела мира, дружбы народов.

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. (ТАСС). Международная федерация любительского футбола (ФИФА) удовлетворила просьбу Конфедерации футбола Бразилии (КФБ) о разрешении изготовить новый кубок — копию «Золотой богини», завоеванной бразильской сборной и украденной из помещений КФБ. Заказ передан западногерманскому ювелиру Рудольфу Шефферу, специализирующемуся на изготовлении

копий похищенных спортивных трофеев. В частности, ему уже поручено создать копии «Золотой чаши», «Кубка независимости» и «Кубка справедливости», также похищенных в Бразилии и Мексике.

Расходы по изготовлению кубков как для Бразилии, так и Мексики, взяла на себя американская фирма «Кодак», негераманской эфиром набравшей популярности и заработать на рекламе.

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

ФУТБОЛ. Выявился последний четвертьфиналист розыгрыша Кубка СССР. Им стал леинградский «Зенит», который на своем поле принимал «Арат». Встреча проходила в упорной борьбе. Основное время не выявило победителя — 1:1. Ничейный результат — 3:3 был зафиксирован и после дополнительных 30 минут. Лишь в серии пенальти лучшими были хозяева поля. Они выиграли с общим счетом — 7:6.

Сейчас в четвертьфинальных поединках, которые состоятся 2 и 3 марта, встретятся: «Торпедо» (Москва) — «Зенит», «Динамо» (Минск) — ЦСКА, «Факел» — «Спартак», «Динамо» (Москва) — «Черноморец».

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА. В Нью-Йорке в зимнем открытом первенстве США три победы одержали киевляне. Они действовали спокойно и четко. Особенно выделялись Рыжов, Волков и Колемук. Именно последний на седьмой минуте метким броском вывел свою команду вперед — 16:15, а затем Волков и Рыжов увеличили разрыв в счете. Первый тайм выиграли украинские баскетболисты — 43:48.

Во второй половине игры тбилисцы постарались переломить ход игры в свою пользу, но не смогли этого сделать. К тому же слабо на этот раз сыграл лидер атак «Динамо» Н. Дерюгин. В итоге победили «Строитель» — 91:86. Они и завоевали бронзовые медали.

Расходы по изготовлению кубков как для Бразилии, так и Мексики, взяла на себя американская фирма «Кодак», негераманской эфиром набравшей популярности и заработать на рекламе.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42

Премьер-министр 93-11-98
Заместитель редактора 93-11-94
93-17-07
93-18-02
93-31-94

Собственные корреспонденты:
Сухури — 2-40-20, Батуми — 3-41-68,
Цхинвал — 2-24-46, Кутаиси — 5-21-22,
Рустави — 12-92-16, Телави — 3-29-01,
Гори — 2-33-58, Ахалцихе — 2-17-81,
Маяковский — 20-21, Зугдиди — 2-14-44,
Махарадзе — 6-44-33.